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другого, – і до тих ідей, тих віровчень, які обстоює та чи інша традиційна 

конфесія, мусить регулювати ті ситуації, реагувати на ті випадки, якщо 

якісь заходи чи проповіді є неконституційними за своїм змістом. 

Обстоювання «нейтральних», універсалістських світоглядів чи ідей 

російського політичного православ’я та доктрини євразійства щодо 

держави і нації в межах релігійних систем (і не тільки) означає, по суті, 

культивацію антиукраїнської позиції. 

Допоки віруючі тієї чи іншої конфесії не будуть у своїй основі 

обстоювати проукраїнську позицію, ці спільноти будуть вважатись 

українськими суто географічно. Орієнтація на Україну, на українськість, 

повернення ідеологічного, світоглядного вектору із-за меж України в 

Україну – ось той і ключ, і механізм, який перетворює будь-яку чужинську 

релігію на українську за суттю. Сила України проти імпорту різного роду 

чужинських світоглядів, проти експансії глобалізаційної ідеології і тих 

глобальних загроз, які вона несе в нас самих – у всьому тому, що є «нашим», 

«рідним», що робить нас українцями по духу, вирізняючи нас від інших націй 

та етносів, дає нам оригінальності, автентичності, унікальності. 

 

Література 

1. Парсонс Т. Система современных обществ / Пер. с англ. 

Л. А. Седова и А. Д. Ковалева. Под ред. М. С. Ковалевой. Москва: 

Аспект Пресс, 1998. 270 с. 
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РЕЛІГІЙНИЙ ВИМІР РЕГІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ В 

УКРАЇНІ:МАРКУВАННЯ ПРОБЛЕМИ 

 

Результатом трансформації ідеї простору у філософії та культурі 

постало становлення моделі «нового регіоналізму» (90-ті рр. ХХ ст.). 

Проблеми регіоналізму як міждисциплінарного наукового напряму 

постають у фокусі досліджень філософів, політологів, істориків ін., 

набуваючи дедалі більшої затребуваності в світовому 

соціокультурному просторі. Внаслідок цього активізувався підвищений 

інтерес до різних аспектів формування регіонального порядку. Серед 

основних зрізів цієї проблеми – конструювання нових регіональних 

ідентичностей та визначення ролі релігії у цих процесах. 



  

 85  

Проблематика процесів формування регіональної ідентичності 

досліджується в роботах вітчизняних та зарубіжних авторів, зокрема: 

Л. Нагорної, А. Гуцала, Г. Зеленько, Є. Кіш, І. Кресіної, І. Кураса, 

Р. Шпорлюка та інших. Окремі аспекти осмислення понять «ідентичність» 

та «регіон» міститься у працях українських дослідників М. Дністрянського, 

В. Кубійовича, Л. Нагорної, О. Зорич та інших. Різні аспекти регіональної 

ідентичності в фокусі суспільно-політичних та соціорелігійних процесів 

досліджуються у працях таких авторів, як В. Войналович, В. Євтух, 

Я. Грицак, Г. Зеленько, Л. Нагорна, І. Панчук, М. Панчук та інших.  

Аналізуючи концепт регіональної ідентичності та локалізуючи його 

українськими реаліями, Л. Нагорна вказує на специфіку формування 

регіональної ідентичності в Україні, виділяючи так фактори впливу: 

1) природно-кліматичні особливості; 2) геополітичні впливи; 

3) цілеспрямовані політичні заходи держав-метрополій, спрямовані на 

інтеграцію території і асиміляцію населення, а також впровадження власних 

управлінських схем та ідентифікаційних моделей; 4) специфічність 

соціальної стратифікації, у тому числі зумовлену релігійними й 

міжконфесійними протистояннями, станом освітньої системи; 5) традиційні 

чи засвоювані в процесі колонізації правові уявлення та способи 

самоорганізації; 6) політичні інтереси місцевих еліт [1, с.74]. 

Для розуміння умов, що формують регіональну ідентичність 

важливим є врахування взаємодії тих чи інших конфесійних груп та 

функціонування релігій у межах регіону. Виходячи з цього, спробуємо 

визначити маркери дії конфесійних факторів на процеси конструювання 

регіональної своєрідності та просторову організацію самого соціуму.  

По-перше, важливо враховувати історично усталену конфесійно-

територіальну структуру, регіональні етнокультурні традиції регіону. 

Зважаючи на цей фактор, П. Яроцький, аналізуючи український сегмент 

релігійної регіоналістики, виділяє наступні: Волинський регіон, Галицький 

регіон, Закарпатський регіон, Подільсько-Буковинський регіон, 

Центральний регіон, Південно-Східний регіон, Південний регіон [с. 247-

249]. По-друге, конфесійна структура досить часто виконує функцію одного 

із важливих індикаторів культурного регіоналізму. Ступінь впливу цього 

фактора посилюється, коли територіальний соціум за конфесійною 

структурою відрізняється від сусідніх регіонів. Скажімо, на культурній 

матриці Полісся відбивається присутність протестантів, зокрема 

п’ятидесятників. По-третє, наявність компактно розселених, в тій чи іншій 

мірі ізольованих від більшості населення іншоконфесійних груп, не 

іманентних для даного регіону. До прикладу, громади старообрядців у 

Чернівецькій та Житомирській областях. По-четверте, ступінь конфесійної 

гомогенності/гетерогенності територіального соціуму, здебільшого 
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відображається у його консолідованості/деконсолідованості, що впливає на 

регіональну самосвідомість. По-п’яте, ступінь впливу міграції конфесійних 

груп, географічна експансія релігійних доктрин, просторова дифузія 

релігійних традицій [2]. 

Відтак, вплив релігійного фактора на регіональну ідентичність є 

незаперечним та дієвим, він є одним із тих інструментів через які 

інституалізується виразність релігійної унікальності. Поряд з цим, ми 

бачимо, що конфесійне самовизначення, рівень довіри до Церкви, кількість 

воцерковлених громадян, загальний рівень релігійної активності та 

релігійності у цілому має чітко виражений регіональний характер. 

 

Література 
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Творчість Лесі Українки займає особливе місце в історії української 

культури загалом та художньої літератури зокрема. Перлиною її 
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